

柚果悬枝头 众星争采撷

本报讯 (记者 陈蓉蓉) 昨日上午, 同弓乡太公山胡柚基地, 人头攒动, 星光熠熠。“胡柚开采喽!” 随着一声声喝彩, 胡柚正式开采, 由 20 多位公益明星、“常山三宝” 宣传推广大使组成的明星代表团争相进入柚林, 上演一场别有新意的柚果采摘比赛。

“虽然是第一次来常山, 但是常山胡柚倒是很早就听说过了。” 央视农业频道的主持人刘栋栋高兴地告诉记者, 绿油油的果树, 黄澄澄的柚果, 给人赏心悦目之感, 能亲身体验采摘胡柚的乐趣, 让他对胡柚的印象也更深刻了。



“您好, 请问能合个影吗?” 在常山籍著名影视演员邓英的周围, 热情的群众挤了个满怀。只见邓英一手托着胡柚, 一手拿着剪刀, “咔嚓” 一下就把一个胡柚剪了下来。“常山人哪能不会剪胡柚啊!” 邓英爽朗地笑起来, 说能够回到家乡参加这么有意义的活动, 特别是能够为常山胡柚吆喝推广, 作为常山人觉得很自豪!

“这个柚果真不错!” 2013 国际旅游小姐亚洲总冠军、第七届中国绿色宝贝白雪莹兴奋地说, “我刚刚忍不住尝了一个, 刚从树上摘下来, 还带着清

香, 好闻极了。口感酸酸甜甜, 正是我喜欢的!”

随着海螺声吹响, 采摘比赛也进入了高潮! “我们来称一称大家的成果! 30.88 斤, 31.28 斤, 30.66 斤…… 36.88 斤, 冠军已经诞生了!” 最终, 2011 第 61 届世界小姐中国区总冠军、第五届中国绿色宝贝刘晨, 2011 第 51 届国际小姐中国区总冠军、第五届中国绿色宝贝白雪玉婷, 邓英分别获得了明星采摘比赛的冠、亚、季军!

随着时间流逝, 现场人声越发鼎沸, 观看比赛的人群越聚越多……

胡柚采摘乐了游客

本报讯 (记者 姚灵萍) “妈妈, 这些胡柚娃真可爱, 帮我合个影吧!” 昨日, 同弓乡太公山胡柚基地格外热闹, 一群群游客穿梭其中, 欢笑声、呼喊声此起彼伏。

“以前只在电视上看见过卡通形象的胡柚娃, 现在看到真实版的, 太可爱了。” 家住开化的游客余霞燕一大早就和几个朋友来到基地。她兴奋地告诉记者, 我县通过动漫卡片、视频等推介传播胡柚娃, 让她这个外地人也深深地喜欢上这个憨态可掬的卡通形象。

“胡柚开摘喽!” 伴随着一声锣响, 采摘游正式开始。金灿灿的胡柚挂满枝头, 虽然下起了雨, 但丝毫不影响游客们的采摘兴致, 他们提着篮子, 手拿剪刀, 很快就钻进胡柚林中。“挑表皮光滑、个头大、颜色黄的剪。” 刚进胡柚基地, 身穿红色衣服的志愿者们就告诉游客有关采摘胡柚相关的细节。

来自衢州的游客陈先生举着手中的“战利品” 笑着说, 去年的胡柚节他还记忆犹新, 所以今年又早早地来到胡柚基地来“大采购”。作为常客, 陈先生表示, 家里人都比较喜欢吃胡柚, 这回不仅要多带一点回去, 还要将今年的胡柚娃卡通人物和胡柚树全部拍进手机, 让更多的人喜欢上胡柚。

“今天虽然下雨, 但一上午也卖了好几百斤胡柚。” 太公山生态胡柚专业合作社老板姜伟翔告诉记者, 今年天气好, 胡柚产量高、品质好。

(上接第 1 版)

晚会现场, 主办方领导和省市县领导共同为“绿色中国行推广大使”、“2015 绿色中国公益大使”及“2015 绿色中国特别贡献奖”获得者颁发了荣誉证书。其中, “2011 绿色中国行推广大使” 邓英又获“2015 绿色中国特别贡献奖” 殊荣。

在熟悉动听的充满常山乡土文化气息的旋律中, 开场节目《常山谣》拉开了“绿色中国行——走进美丽常山” 公益晚会的序幕。来自北京军区空军政治部的青年歌唱演员周珊是地道的“常山娜妮”, 她用悦耳的嗓音讴歌了家乡的美丽, 博得现场观众阵阵喝彩。随后, 深受观众喜爱的第二季中国好声音超人气歌手蘑菇兄弟献上男生二重唱, 以《自由的奔跑》和《来吧! 灰姑娘》两首流行歌曲, 赢得观众热烈的掌声。

时至 20 时许, 虽然雨越下越大, 但演艺人员的激情投入感染着热情的观众, 现场掀起一波又一波的高潮。在相继推出的朗诵《常山寻宝》和女声独唱《常山三宝》等节目中, 富有激情的语句和大型电子屏幕上配映的常山风土人情画面, 为广大观众展示了柚都石城独具魅力的乡土风韵。紧接着, 2011 绿色中国公益大使、全国十大金曲奖获得者“光头李进” 的《美好中国》, 海政文工团著名歌唱家、国家一级演员吕薇的《最美是我家》, 中国歌坛的领军人物蒋大为的《牡丹之歌》和《在那桃花盛开的地方》等歌曲, 字里行间表达了人们对绿色家园的呼唤, 让全场观众的心头仿佛涌起了一股股暖流。

“节目都很精彩! 突出了‘绿水青山就是金山银山, 人人要爱护绿色家园’ 的主题。” 观众余小斌评价这场晚会时高兴地说: “我为常山的良好生态感到自豪, 更对家乡走绿色发展之路的美好前景充满信心!”



昨日上午, 在同弓乡太公山胡柚基地入口处的一块公益明星签名榜受到了乡村孩子们的热捧。他们欢呼雀跃地蹦跳着, 用小手去抚摸自己喜爱的明星名字。 记者 方均良 摄

胡柚飘香, 喜庆开秤

本报讯 (见习记者 李俊秋) “胡柚满山坡, 柚树满山坳, 柚果黄橙橙, 又是丰收年, 喽……” 11 月 8 日上午, 随着一阵阵的喝彩歌谣唱起, 常山胡柚开秤仪式在同弓乡太公山胡柚基地正式启动。

仪式现场人山人海、热闹非凡, 打鼓、吹海螺、唱歌谣, 气氛十分火热。国家级非物质文化遗产“常山喝彩歌谣”

传承人、县民间艺术家协会会长曾令兵手持九龙杖激情澎湃地为胡柚丰收喝彩, 还不忘与观众互动, 分享胡柚丰收的喜悦之情。紧接着的“抛胡柚” 环节更是刺激, 四位志愿者一同拿起一块印有龙凤图案的红布, 准备接胡柚。“一、二、三……” 曾令兵连抛 8 个胡柚, 将收获的幸福洒向每个人的心里。

“一来摘出欢天喜地, 二来摘出劳

动丰收, 三来摘出柚农幸福, 四来摘出四季发财……” 伴随着又一声吆喝, 两位柚农挑着一担担胡柚下山过秤。每个胡柚身上分别贴上了“福禄寿喜” 四个字, 寓意着吉祥, 第一筐上秤的胡柚是 44 公斤, 第二筐 44.5 公斤。“好想吃啊, 等下要摘一大筐。” 周围聚集的小朋友们欢快地说道。

“我为家乡感到骄傲”

——访常山籍著名影视演员邓英

见习记者 李俊秋



“距离上次参加常山胡柚节已经 7 年了, 但感觉就发生在昨天。” 昨日, 著名影视演员、2011 绿色中国行推广大使邓英在接受记者采访时深有感触地说。

邓英, 毕业于中央民族大学表演

系, 是内地女星实力派代表人物。出道至今参演了众多影视剧。“最近刚结束电视剧《恋恋阙歌》的拍摄。” 邓英热爱拍戏, 一直在为事业努力奋斗。

时隔 7 年, 邓英回到故乡再次参加胡柚节, 记者看到她的眼里充满开心和感动。不仅是对家乡浓浓的想念, 家乡巨大的变化更是让她骄傲。“从内到外都在越变越好, 在中央台就看到我们常山胡柚的宣传, 我觉得很自豪。在北京, 我们有同乡会, 大家经常会一起分享家乡的新闻。” 说起同乡会, 邓英表示, 同乡会里每一个人都希望能为家乡多做宣传。“为家乡宣传我很荣幸, 也期待以后能够通过同乡会这个大家庭, 将

常山胡柚介绍给更多人。”

在今年举行的绿色中国行一走进美丽常山暨 2015 中国·常山胡柚开采启动仪式现场, 邓英也是积极参与采摘活动, “胡柚有很高的药用价值, 我很喜欢吃。可能很多人不了解胡柚, 但我相信以后会越来越受欢迎, 销量肯定很好。” 邓英满脸洋溢着笑意, “我这次来, 看到很多由胡柚加工成的各种零食, 像胡柚蜂蜜茶、胡柚果脯、胡柚黄酮素等, 种类齐全、营养更丰富, 我一定要多带些回去”。

除了胡柚, 家乡其他美食也让邓英甚是想念。“鸭头、烧饼、农家菜等, 都很好吃, 有小时候的味道。” 邓英说。

“希望‘常山三宝’名震四方!”

——访常山籍军人、北京军区空军政治部演出队独唱演员周珊

记者 方均良 见习记者 杨帆



“最近回家的次数比较多, 也让我有了更多时间领略家乡的风采, 感觉很亲切, 变化很大, 特别是文化保护、城市建设让人耳目一新。” 昨日, 常山籍军

人、北京军区空军政治部演出队独唱演员周珊在接受记者采访时说。

周珊 16 岁离开家乡常山, 努力奋进的她凭着优异的专业成绩逐渐在军中岁月中从青涩走向成熟, 并获奖无数。作为常山人, 周珊说自己很爱吃胡柚, 每年家里人都寄给她, 作为“常山三宝” 形象推广大使, 她也借机向朋友宣传“常山三宝”。“胡柚营养价值很高, 很多朋友了解之后也喜欢上吃。”

央视农业频道的主持人刘栋栋是周珊的好友。当周珊向他介绍常山胡柚的时候, 刘栋栋想了解胡柚与柚子的区别, 周珊把胡柚保健作用说得头头是

道, “胡柚内质饱满, 酸甜适度, 具有清凉祛火、镇咳化痰、降低血糖、养颜益寿等诸多药理功效, 是老少皆宜的集营养、美容、延年益寿于一体的纯天然保健食品。特别是在北方, 胡柚是一种非常适合食用的水果。”

“作为土生土长的常山人, 我真心想望‘常山三宝’ 名震四方!” 在向朋友推广之时, 周珊还积累了自己的经验。“推广胡柚的时候, 我先向朋友介绍胡柚的苦性, 很多朋友吃了之后, 觉得好吃, 没有我说得那么苦, 这样他们在心理上就能更好地接受我们的常山胡柚。” 周珊笑着说。



11 月 4 日, 县地税局的工作人员来到招贤小学, 向师生普及税法知识。

记者 郑月红 通讯员 徐德飞 摄